
             

Sehr schöne individuelle, kreative, hochwertige und 

nachhaltige Sonnensegel aus dem Wendland. 

 

Leistungsumfang 

Die Möglichkeiten, ein Sonnensegel zu installieren, sind nahezu unbegrenzt. Ob 
über einer Terrasse, freistehend im Garten, im Hof, auf dem Balkon, am 

Wintergarten oder über einem Teich: Ein Sonnensegel ist vielseitig einsetzbar. 
Es schützt nicht nur vor Sonne, sondern auch vor Regen und Laub. Ein 

Sonnensegel schafft ganz neue Räume und passt sich optisch den vorhandenen 
Strukturen an. 

 

Gerne berate ich euch direkt vor Ort! 

 

     
 

 
     

 



Ich biete in den Landkreisen Stade und Cuxhaven einen persönlichen Termin 

vor Ort an, um gemeinsam eure Wünsche/Pläne für ein neues Sonnensegel zu 

besprechen. 

 
Die Sonnensegel werden in der Werkstatt von Elena Ebel in Zernien (Wendland) 
gefertigt und können dann nach einer mitgelieferten Aufbauanleitung von einem 
Garten- und Landschaftsbauer bei euch vor Ort montiert werden. Die Lieferzeit 

beträgt c. 4 Wochen. 
 

Die fertigen Sonnensegel sollten je nach Wetterlage von Anfang April bis Ende 
September montiert werden. 

 
Euer Sonnensegelwunsch hat noch Zeit? 

Auf Bestellungen für das nächste Jahr, bieten wir vom 01.10. bis 31.12. 

des Jahres Winterpreise (10 % Nachlass) an. 

Einsatzorte für die Segel 

 

Privatgärten, Schwimmbäder, Cafés, Kindergärten und Schulen, 

Seniorenheime, Freilichtbühnen, Marktplätze, Hotels und 

Freizeiteinrichtungen aller Art. 

Materialien 

Wir verwenden seit vielen Jahren ein in Europa hergestelltes Acrylgewebe mit 
einem Gewicht von 320g-360b/m² (je nach Farbe). Dieses Material hat eine 

Stoffoptik, ist in allen Farben erhältlich und sieht aus wie ein fester Canvas-
Stoff. 

 
Wir haben über lange Zeiträume beobachten können, dass dieses hochwertige 

Segeltuch bei guter Pflege bis zu 12 Jahre hält, einen hohen Lichtschutzfaktor 
(20-80 heller/dunkler Stoff) aufweist und dauerhaft wasserdicht bleibt. Diese 
Langlebigkeit ist vor allem auf die Beschichtung des Gewebes zurückzuführen. 
Sie schützt das Tuch, wenn es schonend gereinigt, im Winter trocken gelagert 

und im Herbst mit Wasser von Vogelkot befreit wird. 
 

Die Sonnensegel sind alle mit einem 6 mm starken Randseil versehen. Dieses 
Randseil wird einmal um das gesamte Sonnensegel genäht. Dadurch erhält das 

Segel eine gute Kantenstabilität und eine hohe Haltbarkeit. Die Bahnen werden 
mit einer doppelten Kappnaht zusammengenäht und an den Ecken mit einem 

eingenähten Gurtband dreifach verstärkt. 
 

Ein weiteres Merkmal für gute Haltbarkeit und Spannbarkeit ist die Form: 
Je größer das Segel, desto mehr Spannpunkte werden benötigt. Aus statischen 
Gründen sind alle Kanten mit einem Hohlstrak (Bogen nach innen) versehen, der 

ein faltenfreies Segel garantiert. 
 



Ein Sonnensegel kann an einer massiven Hauswand oder freistehend montiert 
werden. 

 
Wir verwenden hauptsächlich zwei verschiedene Arten von Holzmasten. 

 
Bei der einen Variante handelt es sich um selbst geschälte Kiefernmasten aus 

der Region, die auf den Boden gestellt und mit zwei Seilen im Boden verankert 
werden. 

Die Seile dienen gleichzeitig als Spannvorrichtung für das Sonnensegel. 
Diese Variante hat den Vorteil, dass sie im Winter zusammen mit den Masten 

leicht abgebaut werden kann und gleichzeitig ein schönes, für das 
Wendland typisches Flair ausstrahlt. 

 
Die zweite Variante sind massive Robinienmasten, die fest im Boden verankert 
werden und ohne zusätzliche Seile auskommen. Diese Masten bleiben auch nach 

dem Abbau des Sonnensegels stehen. Sie sind einfacher zu montieren und 
eignen sich, wenn weniger Platz für die Abspannseile vorhanden ist. Masten aus 

Robinienholz haben einen sehr schönen, geschwungenen Wuchs. Wir beziehen die 
Robinie von einem Fachhändler aus Kloster Lehnin. Das dort verarbeitete Holz 

ist FSC- und PEFC-zertifiziert und damit ein zuverlässiger Garant für 
verantwortungsvolle Waldwirtschaft. 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 


